
1 
 

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ  

БІЛОЦЕРКІВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ АГРАРНИЙ УНІВЕРСИТЕТ 

ДНУ «ІНСТИТУТ МОДЕРНІЗАЦІЇ ЗМІСТУ ОСВІТИ  

ДУ «НАУКОВО-МЕТОДИЧНИЙ ЦЕНТР ВИЩОЇ ТА ФАХОВОЇ ПЕРЕДВИЩОЇ ОСВІТИ» 
 

 

 

М А Т Е Р І А Л И  

Всеукраїнської науково-практичної конференції 

здобувачів вищої освіти 
 

«МОЛОДЬ – АГРАРНІЙ НАУЦІ І ВИРОБНИЦТВУ» 
 

Актуальні питання законодавства 

14 квітня 2023 року 

 

 

 
Біла Церква 

2023 

  
 



42 
 

екосистем є основним завданням держави. У зв'язку з війною, воєнний стан може дозволяти 

змінювати певні правила та норми, які забезпечують охорону земель. Однак, такі зміни мають 

бути тимчасовими та пов'язаними з метою захисту держави. 
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Ця стаття присвячена конфлікту в Камеруні між урядом та амбазонською меншиною, який виник у 2016 

році. Дослідження зосереджене на рекомендаціях щодо діалогу та мирних переговорів, заходах для забезпечення 
безпеки населення, розбудові довіри та усуненні причин, що призвели до виникнення конфлікту. 
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Проблема амбазонії в Камеруні є актуальною, особливо в контексті політичної 

нестабільності та конфлікту, що триває в регіоні південно-західної частини Камеруну з 2016 

року. 

Амбазонія – це назва, яку використовують для позначення двох англомовних регіонів 

Камеруну – Північно-Західного та Південно-Західного регіонів, які проголосували за 

незалежність від Камеруну у 1961 році, але пізніше були приєднані до Камеруну. 

Протестування та вимоги національної самостійності почались в цих регіонах в 2016 

році, і з тих пір конфлікт між урядом Камеруну та сепаратистськими групами загострюється. 

Цей конфлікт призвів до смерті тисяч людей та переміщення сотень тисяч жителів зі своїх 

домівок. 

Одним із найбільших ризиків, пов'язаних з проблемою Амбазонії, є зростання насильства 

та порушення прав людини. Уряд Камеруну та сепаратистські групи звинувачують один 

одного в порушенні прав людини, зокрема вбивствах, насильстві та примусовому переміщенні 

населення. 

Таким чином, проблема Амбазонії в Камеруні є досить актуальною, оскільки конфлікт 

продовжується, а насильство та порушення прав людини продовжуються, що призводить до 

гуманітарної кризи в регіоні. 

Конфлікт в Південному та Північному Заході Камеруну почався в жовтні 2016 року, 

коли протести вийшли на вулиці від імені амбазонського народу. Люди вимагали більшої 

автономії та незалежності від центрального уряду в Яунде, а також захисту своїх прав, які 

вони вважали порушеними. 

У 2017 році амбазонські повстанці оголосили незалежність Південно-Західної та 

Північно-Західної амбазонських республік від Камеруну та створили "Військовий кінець" - 

силу, що бореться за незалежність. 

Уряд Камеруну не визнав незалежності амбазонських республік і відреагував на 

конфлікт за допомогою силової дії. Уряд вислав додаткові війська до регіону та оголосив 

надзвичайний стан. Згідно з офіційними даними, урядові війська і міліція відновили контроль 

над більшістю амбазонських територій, але сепаратисти продовжують вести опір і скоїли 

кілька терактів, наприклад, у грудні 2019 року вони напали на університет в Баменді і 

захопили близько 100 учнів. 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2768-14#n3191
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/962-15/conv#n8
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/962-15/conv#n8
https://zakon.rada.gov.ua/%20laws/show/389-19#Text
https://zakon.rada.gov.ua/%20laws/show/389-19#Text
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Конфлікт забрав життя тисяч людей та змусив понад мільйон жителів змінити свої 

домівки. Згідно з організацією HumanRightsWatch, сторони конфлікту скоюють порушення 

прав людини, у тому числі вбивства, зґвалтування, насильство та дискримінація. 

Уряд Камеруну домовляється про законодавче вирішення конфлікту з амбазонськими 

повстанцями. У вересні 2019 року президент Камеруну Поль Б'я домовився з амбазонськими 

повстанцями про відкладення військової операції у регіоні та запропонував діалог з 

представниками амбазонської спільноти для вирішення конфлікту. 

У жовтні 2019 року президент Б'я оголосив про національну конференцію з 

представниками всіх регіонів Камеруну для вирішення конфлікту. Конференція відбулася в 

квітні 2021 року і була спрямована на забезпечення миру та стабільності в країні. 

Законодавчі кроки також були вжиті для забезпечення прав людини в регіоні. У травні 

2018 року Камерун підписав Угоду про охорону прав людини та гуманітарного права з 

Міжнародним комітетом Червоного Хреста, а в грудні 2018 року уряд Камеруну підписав 

Угоду про заборону мін з Всесвітнім договором про заборону мін. 

Однак, хоча уряд Камеруну робить кроки на шляху до законодавчого вирішення 

конфлікту, продовжуються порушення прав людини та насильство в регіоні, що вимагає 

подальшої уваги та дій. 

Ось деякі рекомендації, які, на нашу думку, можуть допомогти вирішити конфлікт в 

регіоні Амбазонія: 

1. Діалог: Уряд Камеруну та амбазонські повстанці повинні продовжувати діалог з 

метою досягнення миру та стабільності в регіоні. Це може бути досягнуто через підтримку 

міжнародних посередників, які можуть допомогти сторонам укласти мирний договір. 

2. Забезпечення прав людини: Уряд Камеруну повинен забезпечити дотримання прав 

людини в регіоні та покласти край порушенням прав людини, що відбуваються в регіоні. 

Забезпечення прав людини має включати захист жителів регіону від насильства, 

розслідування випадків порушення прав людини та притягнення винних до відповідальності. 

3. Розвиток економіки: Уряд Камеруну повинен зосередитися на розвитку економіки 

регіону, щоб забезпечити стабільність та зростання. Це може включати інвестування в 

інфраструктуру, створення нових робочих місць та підтримку місцевих підприємців. 

4. Освіта та культура: Уряд Камеруну повинен забезпечити доступ до якісної освіти та 

культурних ресурсів для жителів регіону, що сприятиме розвитку та збереженню культурної 

спадщини. 

5. Залучення міжнародної спільноти: Міжнародна спільнота повинна продовжувати 

підтримувати мирний процес в регіоні та надавати допомогу вирішенню конфлікту. Це може 

бути досягнуто через підтримку міжнародних організацій, таких як ООН та ін. 

6. Роль ЗМІ: ЗМІ повинні виконувати свою роль у поширенні об’єктивної та точної 

інформації про ситуацію в регіоні, що сприятиме усвідомленню проблем та зміцненню діалогу 

між сторонами конфлікту. 

7. Розбір національних питань: Уряд Камеруну повинен розглядати питання, пов’язані з 

національними меншинами, зокрема амбазонською, та забезпечити їхню захист і підтримку. 

8. Забезпечення безпеки: Уряд Камеруну повинен забезпечити безпеку населення 

регіону та захист від терористичних нападів. Поліція та інші правоохоронні органи повинні 

діяти відповідно до законів та захищати права людей, уникаючи випадків зловживань. 

9. Розбудова довіри: З метою вирішення конфлікту, необхідно будувати довіру між 

сторонами. Це може бути досягнуто через утворення спільних комісій, обмін інформацією, а 

також взаємні кроки щодо відновлення мирного процесу. 

10. Усунення причин конфлікту: Нарешті, для вирішення конфлікту необхідно усунути 

причини, що сприяють його виникненню. Це може включати розгляд питання децентралізації 

влади та політичної реформи в регіоні. Крім того, необхідно уважніше відноситися до 

етнічних меншин, зокрема амбазонців, та забезпечити їхню рівноправність та демократичні 

права. 
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Таким чином, конфлікт в Камеруні між урядом та амбазонською меншиною є складною 

проблемою, яка вимагає серйозного підходу та вирішення. Це може бути досягнуто через 

діалог, мирні переговори, розбудову довіри, забезпечення безпеки населення та інші заходи. 

Однак, необхідно також усунути причини, що призвели до виникнення конфлікту, зокрема, 

забезпечити рівноправність та захист прав етнічних меншин, зокрема амбазонців, та 

розглянути питання політичної реформи в регіоні. Тільки комплексний підхід може допомогти 

вирішити цю складну проблему та забезпечити мир та стабільність в регіоні. 
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Відновні практики вирішення правових спорів у сфері протидії та запобігання корупції є дещо новими. 

Правова культура вирішення конфліктів у позасудовий спосіб є цікавою, перспективною, але доволі не 

сформованою практикою, такою, що потребує окремої наукової уваги. 
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Українське середовища наполегливо продовжує долати культуру «бідності» через 

механізми протидії корупції, адже незаможна людина не може дотримуватися сучасних 

європейських стандартів, згідно з якими кожен має жити відповідно до рівня своїх доходів. І 

саме тому суперечності отримуваних доходів та завищених очікувань та надмірних витрат 

провокують конфлікт особистості, що підштовхує до протиправної поведінки, збагачення 

будь-якою ціною, а корупція видається найкоротшим шляхом до гідного життя. Одним із 

способів вирішення проблеми є застосування відновних практик та зокрема медіації. 

Відновні практики через процедуру медіації – це процес проведення переговорів, 

вирішення запитів та потреб конфліктуючих сторін та знаходження рішення, яке задовольнить 

обидві сторони конфлікту. Закон України «Про медіацію» визначає правові засади та порядок 

проведення медіації як позасудової процедури врегулювання конфлікту (спору) [1]. Медіація в 

Україні наразі перебуває у стані розроблення її механізмів, а у процедурах запобігання та 

протидії корупції – апробування нових моделей. 

У розрізі корупції, медіація та її можливості, які пов’язані з вчиненням корупційних 

правоворушень вказуємо, що це відбутися може лише у судовому процесі, а не у спосіб 

позасудових добровільних процедур. Медіація та врегулювання спору за участю судді – це 

дещо різні методи, проте обидва дозволяють уникнути судового процесу. Так, Кодекс 

адміністративного судочинства України [2] визначає, що  о процедура врегулювання спору за 

участю судді проводиться протягом розумного строку (не більше ніж 30 днів з дня 

постановлення ухвали про її проведення). Важливо, що строк проведення такої процедури не 

підлягає продовженню. Врегулювання спору за участю судді відбуватиметься у формі наради. 

Останні можуть бути спільними (проводяться за участю всіх сторін, їхніх представників і 

судді) та/або закритими. У певних випадках може ініціювати судя закриті наради (наприклад, 

коли виникає підозра у приховуванні однією зі сторін необхідної інформації) [3, с. 130].  

Цікавими є пропозиції зменшити їх рівень та локалізувати сфери розповсюдження. 

Відзначають, що є заходи можуть сприяти вирішенню ситуації: а) оцінювання потреб 

конфліктуючих сторін; б) знизити рівень небезпечності корупційних проявів та їх вплив на 

різні соціальні процеси. У цивілізованих державах Європейського Союзу та США це 

називають контролем над корупцією [4, с. 215], що варто взяти за основу під час реалізації 

заходів загально-соціального запобігання їй в Україні.  
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